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10S ANGELES, CALIFORNIA, THURSDAY, SEPTEMBER 17, 1970
9:50 o'clock a.m.
(The following proceedings were had in the
chambers of the court out of the hearing of the jury,

.all qbuhéel being present:)

)

THE COURT: The record will show all counsel are

g
« 9 .

- pregent. T P

1 called you into chambers because I have

récaived a letter from, iﬁpa;:én;tly , a prisoner at San

' Quéntiﬁ who claims to have had a conversation with Mr.

Manson p.r:‘:or i:o-his'&r:esﬁ,' that is, the prisoner's .

5 | 8rrest, in May of 1969, wherein he stA'ates that he had met

Mt. Msngon several times in Hollywood and Mr. Manson told
him something of his plané s including theBenedict Canyon

| affair.

So I will give the letter to the Clerk. It is

available to any coungel who wants to read it.

It may or may not mean anything.
MR, BUGLIOSI: I have a brief comment, your Honor.
A couple of days ago I mentioned that one of

our gtar witnesses was threatened with her life.

About two days after I spoke to you in chambers
she was found in Honolulu almost dead. We intend to
pursue the matter to the limit.

There apparently wds sn attempted murder.
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I mentioned the threa.t one day and the mext day

she was almost murdered

THE COQURT: Who was the witness?
MR. BUGLIOSL: Barbara White. It was a member of
the Fami];y that gave her an overdose, and I state to

defense eounsel again, _because 1 am going to.do everything

‘ ‘with;m my power to get this out in front of the jury,

and t:his parti.cular member of the Family is going to be
«proseeuted either by our office or by Honolulu.
Pl jast tell the Court this because I ask the -

s uw X
8 ’

' ‘Court for some ‘type o_f help & Apparently the -defendants

and imgim}:ggr:é -of thelr Famiiy will stop at nothing.
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mention., I think 1f you will talk to anyone, they will tell |

-~ thig case and I won 't dignify it by listening to any

MR . HUGHES: May we inquire who this person is?

MR. BUGLIOSI: Apparently, my di scugsion se:veregl days
ago back in chambers had no effect because after the
discussion she vas found in Honolulu with enough LSD in
hex t:é kill two people and she wag on the brink cf death
for séveral days and now she ls just coming -aréund.;

MR. HUGHES: May I ask who the person is? |

'MR. BUGLIOSI: The victim is Barbara.Hoyt.

MR. HUGHES: I know that. You told me that.

MR. BUGLIOSI: The other party I w0uld rather n.ot

you.. Ask sSandra Goode or anyone lilks that.
‘MR. KANAREK: I make a motion that Mr. Bugliogl be .
gworn, your HONOL . h |
THE CDURT: Mr. Kanarek, this is just a gratuitous
statement by Mr. Bugliosi and has nothing wh;tevér to do with

motion by anyone. T .

. KANAREK: Hay I just ‘make one comment?

It is my- pbsition, and I know that I have stated
A 13

it previously -« ' , vt ey e

THE coﬁR'I‘“- Thexe: is ’;nd' need to make a- st«;i-tert{ent.
What Mr. Bugliosi said 1.3 his ﬂginion. He may be right or
*wrbng’, I have no i:dea. It hAB nothing‘ to domth thls c.asa
at this point. Lo E 47 Ly VT m

s ° { i o« 3
. . v % ¥ ¥ R

KANAREK. I vag going to make n staterent

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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concerning jeopardy.

5

[ into the cage «~ -
| THD COURT: There is no need to make a eta;eﬁnt.,
Mr. Kanarelé. Thekre i=s 'nothinq kefore me at this i:irﬁa.
-Is there any reason why we should not go back

into couz:t and resume the trial at th:.s time?
' Very well. . _ o

: (Whereupon, the following proceedings occur 1n
open court, all defendants, counsel and jurors presentd)

THE COURT: All parties, counsel and Jurors are

p;egent -

You may proceed, Mr. pugiios—i.

‘MR. BUGLIOSI:

If the prosecutign deliberately introduces erxvoxr

Mr. De Carlq.

v,
Tem

CieloDrive.cOmARCHIVES
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DANNY DE CARLO,

recalled as a witness by and oh behalf of the People,

having been previously duly sworn, r_esmned the stand and’
testified further as followss
THE CLERK: Be seated, please.
Would you state your name, sir.
TI}E WITNESS: Danny De Carlo.
THE CLERK: You are still under oath, six,

| DIRECT EXAMINATION (RESUMED)
BY MR. BUGLIOSI:
Q@  Danny, when we left off last Friday you were

‘telling us about Manson discussing cutting the throats of

plgs and hanging them up.
MR. KANAREK: Yonr Horioxr, may we approach the bench

:‘ briefly on this?

‘I'I-E GQU‘R'I‘: If you have an objection, state it,
Mr. Kanarek,
iO&NAREK I would m:e to enunciate it at the
berch if I may, perhapa 1, ean expadite the matter by

| making some Point £g the ‘ourt.

THE COI;RT. 1£f you- hawa an obje‘ction, ataba i,
%

MR. KANAREK' Yas; your Honor, I ohjec:t to that
particular question on the gwunda tﬁat it :Le 1ead1ng an& |
s.uggestj.ve. o

Furthermore, youx 'HQnér., the pgej ddicial value

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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far outweighs the probative value in view of the fact of the |

inability of this witness to ti2 this down to time, place
and who was present. " ’

THE CQURT: Overruled.

MR. KANAREK: May I have a continuing objection,
then, your Honor, on the grounds that the probative value is |
far outweighed by the prejudicial valuve. |

3 May I have that continuing objegt:i.on?

THE COURT: No, you may not. |

MR. KANAREK: I may not!

THE COURT: TLet's proceed.

Q BY MR. BUGLIOSI: AlLso about the neighbors

leaving town, and the police turning in their tin badges.

Did Mr. Manson tell you why the nelghbors mu;;\t'
leave town and the polize would turn in their tin _ba&’gesf
A Well, they would be afraid.
Did he say anything elge?
It ‘would blow their minds.

Well, the minds of the public. A '.?\1\

Q

A

Q@ It would blow whoge minds?
. .

Q

Pid he say anything about a maniac?
~ MR. KANAREK:  That ya!s leading and suggestive, I
suggett; yc}m: I%Bnpﬁ.. |
| 'I‘HEE:OURTz ‘Read the question, please.
- (ﬁhereﬁpbu, ‘t‘:he:fre,porﬁef ‘veads the p&‘xding‘

question as followa:. . - . = .. ° RETEEL R
. } i N o ’ 3 ’
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"Q Did he say anything about a

maniac?®) |

THE CQURT: oOverruled. , _

e BY MR. BUGLIOSE: In this discussion about pig;’l‘ b
did he say anything about a maniac?

. 3 i going to oﬁecmn&g'm
teriMaWr»M

Wﬂ@v«axrul‘ad. | |

THE WITNESS: There would be a maniac on the loose.

Q@  BY MR. BUGLIOSI: People would think there was a .| -
maniac on the loose? }

A Yeah. | u /1’& A

Q Did Manson ever gay anything ahout g;e

Establishment?
. MR. SHINN: Your Honor, it is ambiguouz. I object on

tho se grounds, your Honor.

TEE COURT: Overruled.

THE WITNESS: The Egtablshment was ho good. '

Q BY MR. BUGLIOSI: Did Mr. Manson say that?

A Yeah

Q _ You me:i{:j,-éne&; earlier in y;:nr testimony, Danny,
tha*:"Mansc;n époka of ﬁelte:: Skeltaer.

5 - Would the tom Helt:e:: Skelter cgme ug in any

paxticular context in a Bentenca?’

How would he ‘use the'term Heltey Skelter?

. g &
* i . 4 5 : )
. L & i
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MR. KANAREK: May I inquire on voir dire as to whether
this witness knows what the word "context" means? |

THE COURT: Denied. -

THE WITUESSs It means trouble.

Q BY MR. BUGLIQSI: Riéht, but how would he use
the term "melter skelter,™ in a s,entence?'

A well, "Helter Skelter is coming down fast."

Q  Damny, have you ever heard of Revelation 97

A ‘Yeah. . |

Q Whexe and.when did you hear of Revelation 9 for

 the first time?

" A. I heard it at the ranch.

. Approximately when?
. In June.
Qf 1969? “
‘Yeah. | ; '.

Did you ever hear Manson mention Revelation 9%

> O > O b O

veah.
Q  Did he ever mention it to you?
MR. KANAREK: May we have a foundation, your Honox,

as to time and who was present?

‘MR, 'au_GLI(‘)sI: I -éni 1éying the fourdation now, your
Honor . ’ .,

Q .*Did Manson -ever menticn RevaBtion 9 to you,
Danny? |

A  Yesh. HE R

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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b O B O

X couple.

¢

On how many occasions?

During what period of time?
T don ' know.
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Was it between March of '69 and August of '697
Yes.
At Spahn Ranch?

Yed.

Do you know who was pregent when he mentioned

9 to you?

' No.
Were there other people present?
" I r:lcm" ] Imow.
. ‘What did Manson -}xp;y to you @bout Revelation 97

MR. FITZGERALD: Hearsay as to Krenwinkel.
MR, 'SHINN:' "Also hearsay asg to Susan Atkins.
MR.HUGHES: Anias to Leslie Van Houten.

THE COURT: Overruled.

You may answer.

THE WITNESS: Well, Revelation 9, I don't know,

YRan down the destiny."

PO PO e PO

Of what?

0f the world.

This is what Manson told you?

Right.

Did he ever tell you to read Revelations 97
Yes.

Did yc;u ever do it?

No.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Q Had you ever heard of Revelation 9 before you
C‘éme, to Spahn Ranch? | |
A No.
9 Did you ever hear Manson mention Revelation 9

to other people?

A Yes.
. 2 ‘ :;I‘O W’::IOID.? s
- A ' Iden't knéfw. '1‘0. other people.
‘@ At the Ranch? ;. .
A Yes. |

Many times?

No. | |

Did he ever discuss Revelation 9 at dinnertime?
Maybe once. |

To the Family?

Yes.

© > © & o p.o

Did Charles Manson ever gay anything to you,
Danny, about death? h

MR. FITZGERALD: Leading and suggestive.

THE COURT: Overruled.

A Well, you shouldn't be afraid to dle. Death
meaﬁt nothing.
BY MR. BUGLIOSI:

Q This is what Manson told you?

A Yes.

Q On how many occasions?

CieloDrive.cOmARCHIVES
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4

Vil

L} Once.
Q Where at?
A I don't know.
Q Was it at Spahn Ranch?
, | A Yes. ,
: Q Between March and Augusﬁ of '697
- A Yes. )
: Q zWas. Emyﬁné élsé present in addition to yourself

and Mr. Max_mon? L L
24 A X (;ion"t"knm.v. e o
Q@ . Did you ever ghoot at a bird at Spahn Ranch?
MR FITZGERALD -“ Leading and suggestive,
THE COURT: Overruled. _
MR. FITZGERALD: And immaterial and irrelevant.
MR, SHINN: Join in the objection.
THE COURT: ’bverr-uled. :
THE WITNESS: ‘Yes. I shot at a number of them.
BY MR. BUGLIOSI:
S Q Did you ever shoot at & bird at Spahn Ranch
in Mr. Manson's presence?
MR. FITZGERALD: Immateridl and irrelevant. Calls

" for hearsay.

MR, SHINN: Join in the objection.
THE COURT: Hearsay, Mr, Fitzgerald? What do you

mean by that?

MR. FITZGERALD: I don't know what he is going to

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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i

testify to but I dssume that he'is going to testify to a
conversation.

Obviously, shooting a bird isn't relevant.

’ 'THE GOURT:

.. MR. FITZGERALD:
. HE COURT:

The question doesn't call for hearsay.
Immaterial and irrelevant.

Objection overruled.

4

£

Danny

»”~

«
Loy

?.

MR. BUGLIOSI:

v,

Do you want me to repeat the quesgtion,’

P
’ .

. d
= L3

-THE WITNESS: Yes, , .

§

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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b:t.rd.
- ‘BY MR, BUGLIOSI

2aa | -

bench?

BY MR. BUGLIOSI:

Q © pid you ever shoot at a bird at Spahn Ranch

_ in, Charles Mauson 8 presence?

A  Yes.

- Q. .. When was that?
4 July. -

g OE 69

. ’& " Yes. _ |
Q ) ) Who elgse was present at t!:ia;t time, 1f anyone,

| in a&dition to yourself and Mr. Mangon?

-4 I don't know.
1] Did Manson say anything to you when you shot

at the bird?

MR. FITZGERALD: <Calls for hearsay, immaterial and

lrrelevant.

‘'MR. KANAREK: Joln, your Honor.
THE COURT:; Overruled.
THE WITNESS: He didn't like me shooting at the

¥

Q, Did he Say anything else? T o _
A © 1'd.rather shoot people than a bird ; L«/ ’
| Q Thi’s. ig what Mr. Manaon satd?

A Right. U
‘MR. KANAREK: Your Honor, could we :approaéh' the

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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| THE COURT: Do you have an objection?
MR. KANAREK: Yes.
_ THE CC’URT: State {it.

MR, . KANAREK: I would ask that that be stricken,
‘your Honor, that the response be stricken, on the grounds
that the pre Judicial value far outweighs any probative
value. '

There is no faundation laid, your Honor, as

“to time and place.

MR. FITZGERALD: :Hov?e to Saike‘. Hearsay as to
Patricia Kremwinkel, | '

THE COURT: Motion is denied.

‘MR. HUGHES: Move to strike. Hearsay as to
Ledie Van Houten. ' '

| THE COURT: Denied.

MR. FITZGERALD May I agk a question for the
pu::pose of interposing an objection, your Honor?

" The question I have in mi:nd 18 whether or not

- convergation took piace.

MR. BUGLIOSI: @ Was Migs Krenwinkel present

during that conversation, Danny?

No. o ;
Was Lealie Van Houten present? ‘ '
‘N‘o. ) N . ,‘, 4 } ” ¥ N

O P O P

Was Susan Atkins preséni;‘g -

. T :
3 ‘ = P 1 9
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A No. I don't kmow. |
MR. FITZGERALD: I will renew my motion to strike.

~ Hearsay as to Krenwinkel.

MR. KANAREK: I will join on the grounds of hearsay.
MR. SHINN: Join on behalf of Susan Atkins.
MR. HUGHES: Join on behalf of Leslie Van Hélutena‘
| THE COURT: Do you wish to be heard, Mr. Bugliosi?
MR. BUGLIOSI: It can be limited to Mr. Manson.
THE COURT: ALl right.
. The jury is admomished to consider this

" testimony, the answer to the question and the previous

answers with re'gafd to My, Manson's statements in the
presenc‘:e‘ of this witness when mone of the other defendants
"were p:fes‘ent, to be congidered only as to Mr. Manson amd
not to be considered for any purpose as to the other
defendants.
BY MR. BUGLIOSI:

Q How old are you, Danny?

26,

8 How old is Mx. Manson, if you know?

MR. KANAREK: That is calling for a conclusion, your
Honor, on the part of this witness, clearly. |

MR, BUGLIOSI: Age is an opinion that the witness
can tegtify to, your Honor.

THE COURT: You didn't ask him that.

MR. BUGLIOSI: ALL right. .. |

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Do you have an opinion as to Mr. Manson's age? |

- 34, 35, I guess.,

'195512,.

&
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4B~1 A Q@ ¥hat about Bruce Davis?
| MR. KANAREK: Your Honor, I must object to that,
. * "What about Bruce Davis?" That is an incompleta question.
| | . THE COURT: It im ambiguous. Sustained.
MR. BUGL&OSI: Q Do you have any opinion as to
his aga?
A No. ,
Q You have no opinion as to his approximate age?

ak

A I don't know. Maybe the game age ag ma, 26,

™
-}

I guass.,
10 ‘
Q - What about Tex Watson? Do You have any opinion
1
. a8 to his age? i .
12 2
. 13
. Q What about Cclem?

14 -
A I don't know, 22.
Q What about the girls in the Family? Do you have

15

16 | .
.| any opinion as to their ages?
7 ,
I am referxing to the 13 girls now that were

' living at sSpahn Ranch when you first came there in March of

163,

19

“w?

20 ‘ . )
MR. RANAREK: Youx Homox, that is ambiguous. I think

£ he i8 going to ask an opinjon, may he ask 1t as to each

. pexson? I donft think he can :Lump them together. He is
23 .
talking ahaut 3:3 pabple, your Honox.

24
TBE coUR'i': We;ll, it is a,mbiguous, Mr's Bugliasi,k,

25

. =, : Are you talking abcut - z‘ange of age,s, ox. what?
2 | -

L3

*

oo ; o« © &  F 5 0 =
PO I |
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10,514

Do you have any opinion ds to Susan Atkins'!

21.

Leslie Van Houten?
About 19.

patricia Krenwinkel?
20. ,
Do you know a girl by the name of ‘Ruthl Morepouse? {
ves. |

Was she a memiaer of the Family?

Yes.,

Do you have any opinion as to her age?

18.

Did you know a girl by the name of Simi Valley
IYes.’i ‘ .

Do you héVe any opinion as to her age?

i7.

Wag she a member of the Family?

Yese. L |
- Do you know.bianne Lake?

No. ‘ o .
. Did you ‘kx;éw a girl by the name of Snake?

4

Was she a membér of the Family?

LI
-, ¥ .

4

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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" Yes,

T | A ’
2’ Q How old was she, in your opim,cim?‘ '
- A  she was 18. ’ - |
4 ‘ Q Did you know a girl by the 'ﬁaﬁn of Squeaky?
5 | ‘A Yes. |
o . @ ' was she a member of the Family?
7 A ‘Yes. '
8 k Q@ Do you have any opinion as to her age?
. 4 21. |
w | @ Do you ‘knq_;: Sandra Goode?
L A Yes. | ‘
1 2 Q@ Do you have.any opinion as to her age?
1 e T don 't Jnow. About 23.
g s Q ﬁas she alspo a 'memberzb;f the Family?
15 A Yes,
1 |
P
B |
.19 .
20 |
21 \
v 2 .
23
2% | o | ijf
2 ?
% |. s - { ;
% iy :
e v T
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MaCann?

O b O b O b O b O O

Gillig?

Q
Lutesinger?

A

> O B O B

Did you know a gir) by the name of Brenda

Yeah.

Wag she a member of the Family?

Yeah,

Po you have any opinion as to her age?

21,

"Did you know 3 girl by the name of Gypsy?

Yeah.

Was she a member of the Family?
Yeah.

Do you bave an opinion as to her age?
28,

Did you know a girl by the name of Catherine

Yeah. _

Wés she a member of the Family?
Yeah.

Any o’pinion' as to her -age?

I don't know, around 20, I guess.

Did you know a girl by the name of Xatie

Yeah .

Q  Was she a membar of the Family?
A "‘.;quhl.,\‘ s
Q4 ¢ Any opinion _as: ta her age? ..,

‘.' ‘ a4 « " Z
(O . . 4 S T %
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Schram?

Danny?

e

O > O b OB O b O s O B O >

O P O > H > O »

18 or 1l9. ,
Did you know 2 girl by the name of Stephanie

Yeah,

Wag she 2 memher of the Family?

Not really. , ‘
When did (yo'u._sea Stephanie at Spahn Ranch?
I think it v)as in August so;natim.
August of 1697
Right.
For what period of time?
Just a couple of days.
Did you ever see her up at Barker Ranch‘é
No. .
Do you have any opinion &s to Stephanie's age?
18 -= 19. ' |
Do you know what the word "epinion" means,
Yeaah.
In your mind, what ig an opinion?
My own idea,

‘Or someons else 's idea, 18 that right?

Well, my own idea.

Can someane 'else have an opinion?

’ ph, yaah.
. So an opinion ig an idea?

N

% i,

' - Y ° s
. «
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A  Yeah.

Q  Abont somathing?

A Right. ' |
' R Did you e ver hear Tex Watson give an opinion
aboﬁt anything durinyg your stay at spahn Raﬁcm ‘

‘MR. FITZGERALD: Imma'tteria..l‘,. irrelevant.

" MRe. KANAREK. Calling for a éomiusion, youxr Honor.

MR. SHINN: Join in the objection.

MR. éUGLIoSIz He already testified as i:o what an
opinion is, your Honor. | | '

' It is a rather simple word, it is not ambiquous.
THE COURT: overruled. You may»a’.nswer.
THE WI‘INESS: Ko. |

B - ‘BY MR. BUGLIOSI: Did you ever talk to Tex?
A A couple of times. '
'Q At Spahn Ranch?
A . Well, T talked at different places.
Q . Among them the Spahi Ranch?
A Yeah ' ‘ o
Q Between March and August of 19697
A Yeah.
‘Q Did you speak to him up at Barker Ranch?
A Yeah. | |
Q Did Tex ever talk to you about his phil_osophy on
1ife? o | '
- A h

© Nos ¢

-

< <
P = A s # %
LA
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: Q Wha.i:l mui& he normally talig to you about?
MR, FITZGERALD: JImmaterial and irrelevant,
MR. KANAREK: ¢Calling for a conclusion, your Honor.
MR. SHINN: Join {n the objection.
MR. KANAREK: “ Tt s ambiguwus.
MR. HUGHES: Join in the objection.
THE COURT: Overculed. ' |
m WITNESS: We talked about drinking. |
Q BY MR. BUGLIOSI: So you ant.’; Tex would talk about
drinking?
A Right. ‘ '
Q@  You drank quite 2 bit out at Spahn Ranch, didn't
you, Danny? | ' '
‘A ¥Yeah.
Q wera you drun;k every day?
- A Yeah. - ‘
Q Was your main' reagon foxr be;mg‘ out at Spahn
Ranch the drinking and the women? ’
' ' MR, FITZGEPALD: Leading and suggestive.
« KANAREK: - AlaQ the prejudicial value far outweighs |
the probative value. . | '
’ For his reagon for being there, your Honor.
THE CQURT: Sustained. ‘
Q BY MR. BUGLIdSI : Did you ever hear Tex Watson

21l ciur:l.ng your sﬁay at: spahn Ratich?

4
*
4

'
¥ 4

<& : 2 -
EIm i T B o jon z
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' your Honor.

- Tex Watson was the nechanic, the dune buggy mechanic, ;Ln the
- ko YO!JI‘ knowledga?

 Ronor, that is agswming facts not in evidence, that
‘Mr. Wafs«an was the only one.

26

MR. SHTNN: 'Object on the ground Lt is hearsay,

MR, KANAREK: Calls for a conclusion, yomnonor-.‘
MR, BUGLIOSI: "Tell or ask," your Hohot, veny
common, simple words.

THE COURT: Read the question, please.

{Whereupn, the reporter reads the pending
qgestipn as ‘:Eollows: | |
¢ ) | pid you avar hear Tex Watson
tell Charles Manson or ask Mr. Manson to do any-— “
thing at all during youx stay at Spahn Ranch?%)
THE COURT: Overruled. Ybu may answer.
THE WITNESS: No. | L
Q - BY MR. BUGLIOSI: Wou testified, Danny, that

Fam:l.ly.
Did Charles Manson have any job in the Family,

MR. KANAREKz Youxr Bonor, may I. object to that, your

| - I don’t believe t.he avidenéa reveals he was the
mechanic. I think the question is ambiquous in form and
calls for a conulusion. |

THE COURT: oyerrgle&.

THE WITNESS: No, not really.
C
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| Manson almost every day out at Spahn Ranch?

Q BY MR. BUGLIOSI: Did you use to see Charles

A Yesh. ’ '.'to’

Q  vhat would you obsexve him_ncrmally/ ba doing?

MR. KANAREK: That is ambiguous, your Honmor, and it
¢alls for a conclusion. It lg ==

THE COURT: Overruled. .

THE WITNESS: He wasn't doing nothing.

THS COURT: Read the answer, please.

THE REPORTER: “He wa.éh"t doing ﬁothing,"

Q BY MR. BUGLIOSI: Just walking axound?
Just walking around.
Do you lnow what the word "supervise" means?
Yeah. ‘

what does it mean in your mind?

PO R

To wateh what othex people ~wa»s.daings

+

X - )
3 . . !
2 . . B ) R o 5
L . T o . .
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14

7

Q To watch them?

4 Supervise, to watch them.

. Q Does it also mean in your mind to direct
people?

MR. KANAREX: Leading and suggestive, your Honor.

THE COURT: Overruled,

THE WIINESS: Yeah, it could.

BY MR. BUGLIOSI: (

Q If T were just watching you work on a gun,
in your mind would I be superxvising you?

MR, KANAREK: Your Honor, in the context of these
proceedings I think theat that question is unfair, your
Honoxr =~

MR. BUGLIOSI: I'm trying to dscertain, your Honor=--

MR. KANAREK: -~ as sn example, your Homor, I
object.

The prejﬁdicial value outweighs the probative
value. |

Mr. Bugliosi's choice of example is, I think,;
unfortunate. ' .

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: I£ you was watching me you would not
be sﬁperv:tsing me.

BY MR. BUGLIOSI: e
Q ALl right,‘ v&hé,ﬁ is your definition then of

v

what the word supervise means?’
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io |

MR. KANABEK: Asked and answered, your Hodor.
THE COURT: Overruled. _ '
THE WITNESS: To watch peOple, what they are doing,

}  BY MR. BUGLIOSI:

Q@ Just to stand around and look at them, 1s that

3 what you mean that the word supervise mea.ns?

A Yeah, to watch them, watch what they are

do.’i.ng .

Q = With any purpose in mind?

A To make sure they do it right.

-Q' When Manson used to be wailking éfound Spahn
Ranch during the period that You were out there , would he

_ MR KANAREK: Soliciting a cone_lusio:i, your Honor.
- THE COPRT: Sustained. '
BY ' MR. BUGLIOSI:

@ . Do you know what a Buck knife is, Danny?

A  Yeah.

Q Did you ever see ény Buck knives at Spahn
Ranch? | |
o Yeah, we had a few.

Q When was the first time you saw Buck knives
out at Spahn Ranch?

A July or August. -
Q- . Of 19697

A ‘ Yeah, -
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ok

Sa~3 1 1 Q@  Would you tell the Judge and the jury the
,. : 2 -5 circumstances under whiéh you saw the Buck knives?
-~ 3 | ; A Well, there was a bunch of them bought, and
: -4' ‘ thay were brought int:o where I was staying at.
5 | Q- . How many Buck knives?
6 _ A! About ten of them.
7 | Q Da you know who bought them’s"
8| A I'mmnot sure, I think Gypsy d:,d, I‘m not sure.
N |
w0 | A 'Yeah. o .
w [ .. Q@ And whexe were these Buck knives kept out at
. 12 the Raneh, if you know? |
. 13 . A They wqulgl Just wear themn.,
R . o | Q =-VWho use,d to wear them?
T TS Well, we all did. o S : E i,
16 | B ) - Membprs of the Fam;.ly wore them? o
18 | Q Did Tex Watson wear a Buck knife? |
v B . A Sometimes. -t cf o L4 | 4
¢ o0 | Q- Did Charles Manson wear a Buck knifefi
g A Sometimes.
ézl':. Q They used to wear them on theix pere‘;o'ns? e
% ‘_'A Yeah, - B
o | £4] - Did thg girls wear Buck knives on their , |
. % "pe‘rs‘oﬁs?f ‘ f S R ) .
'.é@ { A Not'realiy.v Soﬁetianes théy would.
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5a-4 And you say Gypsy bought a bunch of them?
. Yeah. '

Do you remembexr again how many?

PO B O

It was around ten. 1I'm not sure.
Q  Were all of the Buck knives the same or did
they appear. to be the ssame?

; A Yeah.
% . ' Q Are you familiar with the blade of the Buck
. | knives? | ' '
* 9 :
: A Yeah. .
\ ' Q Do you have any opinion as to the length of
1 _
- the 'blades?
13 « KANAREK: ' Again,, -yquf Honor, is he asking for
¥ ."14  range -~ it is ambiguous. ,
~15 | MR. BUGLIOSI.; He said all of them were the same,
1; . RANAREK: 1 did pot: hear that.i e
| By MR. BUGLIOSL: s
" Q Were all of the Buck knivas the sama, })anny?
’ A Yeah.
;: . 19 . PR N
= 26’ Q Do you have any opihion as 'ts the lé.n,gth of
" 2; " ‘the blades of these Buck knives?
A About six incheg.

(a} What about the thickness of the'bl»ade of
these Buck knives?
A About an dnch.

23
28 .}

y Q I'm talking about thickness mnow.
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Thickness? About an eighth of an inch.
What about the width of the blade?
The width would be about an inch.

koo

Q I show yodu People s 39 for identification,
have you ever seen that knife before?

A -Yeah.
Q Out at Spahn Ranch?
A Yeah.

Q When did you see this Buck knife for the fi‘rst
time out at Spahn Ranch?

A I think Linda had it.

Q@  Linda who?

A Kasabian. R

Q  ALL right, 1s that vhen she first came to the
Family? o F0T

P
'A' . '¥eah{ s Lo o
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Bl Da you know when she first came to the Famiiy?

A In August somatime, maybe the latter part c:ﬁ

‘2 Q ~ 19697
5 . 4 veah.

Q These 10 ox so buck knives that Gypsy broughf to
the ranch, the ones that you just estimated the dimensions

o

|' of the blade on, wexe they the same as this kuife right here,
People's 39% | | B

A&  No. ,
‘ Are they lavger or smallex i:han: this h?ife’? 2

Tl
o

10
g ‘11. ) Q . .
R , A About the same size.
Q
A

1
s " Yhe blades?

No, the blade was longer.

s | Q The blades of these ten knives were longer than

. 35 | the blades on Pegple's 392

i A Yeali,

T Q' " At any time while you were at Spahn Ranch,

Danny, aid you become aware that cone ox tnore of the girls
in the Family had bought some black T-shirts?

19 ¢

et

& o | MR, KANAREK: That is assuming Facts not in evidence,
;2 | Your Honor. ’ |
2 THE COURT: He is asking ‘a Quastion.
ol MR. KANAREK: Pardon? | _
‘. % THE COURT: Hg is asking whether or not that ig a

T o
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- thig?

 MR. KANARBK. Theh may I object on the C'xound it is

‘ alsg leading and suggestive, youx Honor?

TﬁE COURT, QVer;:uled,
THE WITNESS ¢ Yeah.

?

Q . BY MR. BUGLIOSI: When did you become' aware. of -

A ' The last halg of July; beginning of august.
! 19697 '
ﬂ': Right. | |
‘ Q'. You were arrested, you say, on August 16th, A
19692 | o
A -,Yeah.'
Q At spahn Ranch?
'Afl‘ Yeah.

9 Now, when you estimate these t:uues, 1ike the 1&31;','
Eart of July. are you using August 16th, 1969 as a base of

.refbrende?

A  Yeah, ,
@ vould you relate the circumstances surzounding

3 youx sea;mg these black T-ghirts out. at Spahn Ranch?

A T saw them in the bunk house.s
Q.. Would you go into a little moxe detail.
MR. RANAREK: Your Hohor, I must objaét. to i:hat-.-, '

;2';;' | That is ambiguous, asking for more' detail.

THE COURT: It is ambiguous, Mr. Buqlids_i. Sugtained. -
" 9 BY MR. BUGLIOSI: - Could you go into a littie bit

1‘;‘
‘
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more depth, Danny, elaborate a little more, give us a few
‘mre of the details surrounding your seeing these black

: 'I.‘-—shirts at Spahn Ranch late July of 1969..

THE CQURT: overruled.
THE WITNESS: Well, there were some T‘-shj.rts‘ that were |
,bcmght.

O Bk & B ©

Q

sleeves?

>

b O P O P O > O

Q

black T-shizrt.

. KANAREK: It :Ls the same duestion, youx Honoxrs

No.

' po you know where on the Teshirt?
Tt was on the left side.

~ 1 show you People's 52 for identification, a

BY MR. BUGLIOSI: By whom?
I am not sure, I think Gypsy.
Do you know where they were bought? '

And vou saw these black T-shirts out there?
Yeah. .
Do you recall if they had short sleeves or long

short sigeves.

Did they have any pockets on them?
Yeah, I think they did.

Do you know Where the pockets were?
They were on the shirt.

Near the breast?
Yeaha
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£ ¢

Does this.*.n-shi.rt resemble tha black 'r-shirt.m

: .you saw at Spahn Ranch ox’ dcsaa Lt appear to be difference?

A 1t logki J.:,he a black T-ghirt,
Q I raa,l:.ze this is a bIack T~shirt. bul- does thig
appesar to be the same typé of biack *I‘-sh1ri: y¢u saw .0ut at

Spaln Ranch or does it appear to be diﬁferent?
4 It looks .l.:l.lae i:he same.

o v S

O :
. G
> .‘.;«7' L
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You slept in tha bunk house out at Spahn Ranch?
Yes. _
Was that alsp called the Undexrtaking Room?

Yes.

O > o p O

The bunk hoﬁse was among the group of bulldings
in the front part of the ranch?

A Yes. :

Q .mt was your Job, if you had a job, in tiae

A I took care of thé_guns.

Q  The firearms, the guns?

A Yeg,. - - | | .

Q  tWere the guns and the firearms kept in the
Jbunk house? | - .

A Yes.

Q So they wexe kapt in the same room whers you

o | 1ivead? .

A Yes.

Q What was yourljob with respect toa. these E£irearms?
Did you repair them?

A Yes. I maintaingd them. .

Q In June, July and August of 1969, during that
period of time, do you recall what fireaxms we're at the
tanch? ' ' |

A Yes.

4.

Q Would. {zbu; pxease relate what lﬁirear:nia were at the

A
¥

)
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ranch?‘

A A 303 British Enfield.

Q@ I think you will have to go a little bit
slower.

A A .22 rifle. A .20 gauge. A 30 caliber carbiné..
We had a l2-gauge riot gun. An M-l carbine, and a sub-
machine gun. ' |

‘ Q Any other firearms?

MR. KANAREK: Your Honor, may wa approach the bench

at this point in connection with this line of 'Quest,i;oning?‘

THE CQURT: I see no necessity for it, Mr. Kaparek.
if you havé an objection, you may state it.
mi. KANAREK: Yes, your Honor,
I would ask that thiz last quest:ioh and answex'
be stricken ‘on the grounds that the prejudiclal value
far outweighs the probative valwe as far as anything to &
with this case, your HOHor . J
THE COURT: oOverruled.
THE WITNESS: There was a piptol.
MR. BUGLIOSI: What kind of a pistol?
A A .22,
Q A .22 caliber?
A Yes,
Q . when you say a pistol, are you referring to an
automatic ox a éemi:;%utan;atic or a xevolver? '
1} A requex:; :

& L A

»

R r ’ . - I .ﬂ';.—u,‘« CRRPRIEI

. ' . . - . . ~

. £ 4 . " . S m
. ® ~
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Ranch?

A

O > O b O b O b OB OB O P & p O O

So there was a .22 caliber revolver at Spahn

Yes. ‘

Po you know .;vhere the‘revolvex was kept?
it was kept in the bunk house.

with you?

Yes.

~ Are you falyxly familiar with firearms, Da;xny'z

Yes.

What is your present cccupatioff
Gunsmith.

- DO you have your own gun ghop?

Yes.,
Were you ever in the Armed Sexvices?
Yes. ‘

The Coast Guard?

.Yes.

Durix;g what period of time?

161 to 165,

what was your job in the Coast Guard?

Weapons instructor.

What é!.d that job involva?

Taking care of the guns, teaching people how to

use them, demolition, mines, rocksts, everything.

Q

I

‘Anid you have ownad gung of your own; right?

Yes. ]

P . T
3t
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. - ) > ' 2 " "‘Fﬂ_ﬁ—w J;Jd
Q This .22 caliber rewplver at Spahn Ranch, could |
you describe it?
A A .22. I think it was a High Standard Buntline,

‘a long barrel. A
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fa~1 ] R Do you know how long the barrel was? ,
) R & About eight inches.
R R Q Do you know how many shots it fired or held im
, | the chamber? | |
s A Nine shots. . .
6 Q Do you know what type of grip it had?.
. A Wood.
2 - -9 Any particular type of wood? .
s 5 A Possibly walnut. "
0 | Q Did you see this .22 caliber revolver almogt
" every day at Spahn Ranch?
2 . A Almogt.
o i | Q During what period of time?
x . R A June to August,
- Q- 0f 19697, .
6 | - & . . .Ygij L
i | Q.. " Did you clean: the .22 caliber, revolver?
it A, Yes. s | L
N _— Q- Several _tin}e‘s‘?q: : | -, ~': -
‘:: * 32 i N “Re -' . Loage
. 2 A .Yes.
g oL ,Q  Did you ever gee¢ Charles Manson Fire it?
. . P e T
2 A Yes.,
5 Q The .22 caliber?
o A Yes.
‘ o Q Many times?
' T% : . A Y.es‘ ; J-L -
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9 Did you see him fire other firearms that were
kept ih the bunkhouse?
KANAREK; Yg:u% Ho o:: at Letmeat
MR ﬁl,@mqszv x/ :,.s fo{m Z:iénau fZ:rf f;;
nécomf *é!ve.rtuied K ".’:,. R
THE WITNESS: Yes.
BY MR, BUGLIOSI:
R Did he appear to have a favorite gmm that he .

A
H‘i‘p"’for 3-£opg Iusﬂ 3
/ 3 4",;' ,y,," 2y, fwwD
= " / c "w—"“‘&’ A\;/ ,4"))
@ Tt .;’ e e S

N e

Rep—— Yes.'
BY MR, BUGLIOSI:
Q@ Which gun was that?
A The .22,
Q The .22 caliber revolve;r’! ‘ s ‘
| (Wﬂﬁ 7 W,,xé«”/ m.. PEyY. /WM« ?’z';w :

xide : Of e Zhgn W":«szﬁ
o you know where Mry Manxbn fired the n22 e
caliber revolver at Spahn Ranch? - o A f§
A We shot the gung all nve:r.¢ T 'EE
Q You shot the gtmé too; righi? o
A Yes, I shot t.he_m.j
Q Do you knoﬁ wﬁfere Manson fired the ,22 révolvgt? !

A Behind the ranch. He would go behind the ranch
and shoot them.

g
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6a-3 1t ' MR. BUGLIOSI: Your Honor, I have here a photogfaph
. ’ '2 dgpic‘:ting an ared in the woods. '
o wl " May that be marked as People's next in order? ]
252 Tde . c , | THE COURT: 252 for identification. |
- . MR. BUGLIOSI: I have another photograph that appears

s | to éepicnt the same area only a closer-up view. ‘

May that be marked as Pecple's 253 for identi-

X )

g | Elcation?
253 1d. THE COURT: It will be so marked,
T g (Mx. Bugliosi shows the photugraphs to opposing

counsel,)

11
2 | BY MR, BUECLIOSI:
i3 *) I show you Peéple s 252 for 1dentificat:l‘.on.
." : 1w | . Do you know what is shown in that photograph, |
15 ‘panny? AR ‘
iG] | Other than a man, do you know what is shown
o | in that phdtograpﬁ? . |
18 | A Yes. Thig'is behin,d the ranch, .
B 10 | Q "’ Is ‘t:hls the ‘drea that you saw Mr. Manson fire
1; . g ‘
) .2 | the .22 calibexr revolv%zr? Do :,‘ e
- . A Yes. S '
ey Q@ I show you Pegple's 253 for’ ideatffication.
| Does this appear to be a closer-up view of

“ » | ‘the photograph of People's 2527

. | 25 | A Yes.

- ' Q@ This appears to be the area, the general ared,
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' where Mt., Manson usgd to fire the .22 caliber revolver?

A Yes, ~
Q Other than when Mr. Manson fired that .22

.caliber revolver you have been talking about, Danny, did

you ever see him carry the gun on his pergon?

A Yes.
2 Where would he carry it on his person?
A In a4 holster. '

Q Did Mr. Manson ever say he had raqeived this

::evalver fro:n anyone?

,3@& }I-’ 0 j’éc} yout;ﬂqnor, on th Jgromx%,s
0y }
f{“'a“ "/ / / ‘5} "'.,q ¢ L

vm*ﬂgmx e:!‘rtrl'éd”. et S SO
THE WITNESS: Yes. :

BY MR. BUGLIOSI:

- Q When did he tell you thisg?
A In June. w¥
"o,_;' ,ef 1%9? o
S TR S

Q Do you kndw who was p'rehent &uring that

conversation? oy N e .
A No. . s R
| Q But you énd he w,e':g'{,' ‘ :’*“-’ ' e o
A Yes. o

It took place at Spahn Ranch?

-

Yes o

)
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.f' &nj@}i

2%

Q;‘ What did Mr. Manson tell you with respéci: to
that .22 caliber revalver? |
" M Lm }\qgjecal: on t&e‘grouq&‘j of . m&:ro;weg:

é(,, Hpndz? Y f* ; S
“' "I'HE el 'l;}r‘ Ovmtzie,,d, Qw AP R
THE WITNESS: Well, he traded my truck for it.

) T Wh\at u)as )the nswer‘z
)
sz);elf/wqé e (} }ay/tl;e r ortq
st ALl 2
Q What did Mr.Manson tell you'?
: That he traded my truck for it. . i

A
Q And that someone gave him the gun? ;
A

Yes. Right. A |

ot i
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eB-t . 1| . Q@  wWhen is the last time, if at all, that you saw
.2 *E}ia{t reyolver at Spahn Ranch?

3 | MR. KANAREK: Your Homor, that is ambiguous, "the last
" time, if a:t a11."

5 He has already testified -- I don't uz}derstand

6 | that duestion, youx Honor.

7| ‘ THE COURT: I am nok sure T do either, Mr. Bugliosia.
: , 8 ‘ Reframe your Question.
% A BUGLIOSI: Very well. _W_,
10 Q When is the last time you. saw that remlver,, ‘
ir | Danny?
12 \ A In Auggst.
A_ 13 Q@  of 19697
. 14 4  Yes.
15 | | Q Using August the léth, 1969, the date of Your

16 | drrest, as a base of re:ference, Danny, when is the 1ast
o : ~ time that you saw that rewvolver, a.-pproxi-m-.i:ely?
| A A couple of weeks before . ‘
19 . Q - August »lﬁth-’:’ - g4
0 A Rmight. A
Q Do you know what happened to the revolven? | B
22 | MR. KANAREK: ‘I'hai; is calling for a_conclusion, your -
23. Honor. |
2 | THE WITNESS: No. \
‘, B ‘ THE COURT: Your quastion is ambiguous, Mr. Bugllosi,
| 26 |- ag to time, place; hnd so f.orth* |

LRt " e
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6B2 1 b Sustained.

: a
2 Q BY MR. BUGLIOSI: Had you been geeing that ‘

'3 | xevolver every day up until two weeks before, August 16th,

4 19697
s | A Yes.
6 Q And then ioné day it was no longexr there?
. ' 7 A Yes. ' |
¢ g Zﬂ /}mm@x ) 1 a'«ii,ngx gges&g/ﬁr /y@"}
- -9 ] sterrﬁled/ e
m - MR.‘BUGLIOSI: Q Do you know what happered to
u | iﬁ? - ' .
©? ] - A No.
1B Q Dpid you give it to anyone?
. 1 A No.
L1 Q@ ° pid it just disappear from the ‘bunk ho\;se?
A Yes. | | - .

16 |

e é@ mwﬂ‘ T!?a.t ‘ﬁa:[‘;i@ f7 vejonél?sion on 1:

. 18 tl,j,é és? ly;é%m, Hpm;z‘r-, h o

‘e
5 L e

s . ,f ~ *f,.*\ A -
. 19 'IETE‘? C’OURT“' —O‘)eltméa' - R '\*/ - ' o
) 20 MR. BUGLIOSI; Q DLd you aver ges it again at

s

21 the ranch?

22 | . " A NO« . A 77\

23 MR. BUGLIOSI: Your Honor; I have here a little piece B
24 | of paper that appears to be a drawing of a revolver.

. % May it be parked People ia next in ordex?

o 5 THE COURT: 254 for identification.

MR. KANAREK: If Mr. Bugliosi is going to use this,

E) i

T

LRI . R
)
. . ; ¢ e
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: :Danny?

n*;ay T look at it, first, your Honor?
THE COURT: You may.
- (Mr. Bugllosi shqws a dacwnent to Mr. Kanarek.)
MR. BUGLIOSI:' Q L sﬁow You Peoﬁle s 254 fox

identification.

Do you know what is shown on this piece pf paper,

MR. KANAREK: Your Hohor, may I ~-- I will object to thi

question on the grounds of hearsay, your Honor. As to this

. procaeding} any intexrogation concerning this document ig

hearsay .«

THE COURT: I think the question is objectionable in

 Athat form, Mr. Bugliosi, unlesg this witness is the one

who made the drawing. ‘
MR. BUGLIOSI: He is, your Honor. I am just laying

a foundation for it.

THE COURY: The foundation should be laid first.
MR. BUGLIOSI: Very well.

Q Have you aver geen thig piece of paper bafore,

‘ Danny?

A Yes. e E

Q Tﬁer.e appaa)x;s Ato be a drawj.ng'on this
piece of paper, zia.nny. Is that your -drawing'?

A Yéa.

Q You have never earned your living as ah artist,

have you, Danny? - -
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A No. _ |
Q,‘ . What wexre you attempting to draw here ‘on this
plece of papex?
MR. KANAREK: .Hearsay, your Honor.
THE COURT: Overruled,
THE WITNESS: A pistoi.« ‘
MR: BUGLIOSL:. Q what jgistom '
4  That pistol. |
@  when you say "that pistol,” are ybu refer:rin;;; to
the .22 caliber revolver? * o
MR. KANAREK: Leading and suggestive and hearsay, your |
Honar. | ’ ©
THE COURT: oOverruled.
THE WITNESS: Yes.
MR. BUGLIOSI: Q when did you make this
drawing, Danny?
A - A couple of months, ~‘a.g'm::..
A couple of nonths ago? ,
- Bix monthse ago. ‘Somewhere around the:;e..
' Was it before Christmas of 19697
YeB.
Where did you make the drawing?
At the LAPD.

b O b O B O

v . & ' ” P
4 .
; o ‘ - » ot
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_ Q Please relate the circmnatances aurrouxiding :

your maki.ng this drawing.

MR. FITZGERALD: Immaterial and irrelevant. |

MR, KANAREK: And hearsay, and a conclusion.

MR, SHINN: Join in the objection. .

THE COURT: It would appear to be irrelevamt, Mr.
Buglfosi. ' | '

MR. BUGLEOSL: ALL right.

THE COURT: The objection is.susteined.

" BY MR. BUGLIOSL:

Q  You had a conversation with the police, I

take it, at the Los Angeles Police Department; is that

correct? -

A Yes.
Q@  And did you relee to them the firearms that
were at Spahn Ranch? ‘
MR. KANAREK: Héarsp.-y', your Honor.
THE COURT: OVerruleﬁz.,‘
THE WI’INESS* ! Y@s. _
a :They asked me What guns were uy there,.

BY MR. BUGLIOSI. A R |
Q And you told them?

l L
. t ‘

A Yes. R .."‘ i : z
Q Did they mention to you -~ did they say

anything about a .22 ca]'..f.ber re\rolve*r?
A No.
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6c-2 1] Q Did you -tell them about a .22 cé,liber revolver?

. 2 | MR, KANAREK: Hears_a?r, j'aur Honor.
3 MR. FITZGERALD:‘ Calls for heaxsay.
& ' THE COURT: ‘Sustaimed. . .,
s | BY MR. BUGLIOSI: RN N
6 | Q They did not ment.ion anythmg to you abqut a
. 7 _' .22 caliber revolver; is that correct? T
’ 8| . A Right.

o
v

Q Did they tell you that they believed P .22

10 | caliber revolver was involved in the Tate homicides?

1 MR. KANAREX: Leading and suggestive, héarsay and
12 conclusion, youxr Honox.
o 18 MR, FITZGERALD: Joinm in the objection.
. i MR. BUGLIOSI: If i3 mot offered for the truth of
35 thé matter, your Honor. It is mot hearsay.
6 | MR. KANAREK: There is no foundation. Furthermore,
1 | it is vague. _
.  THE COURT: Read the question.
. , ‘19 } ('rhe question was read by the reporterﬁ)
! K . MR. BUGLIOSI: It is not offered for the truth of
" & 21 | the matter , your Honox.
2 _ THE COURT: Perhaps you had better approach the
% | bench, Mr. Bugliosi,
y i 2 | o ‘MR. BUGLIOSI: Very well.
. 25 . (Whereupon all counsel approach the bench
| 26 and the following proceedings occur at the bench outs:fde
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5_"9"3. 1 of the hearing of the juxy.)

MR. BUGLIOSI: Your Honor, what I am trying to show
3 i3 that he drew this picture, and it does regemble, I

g think, the .22 caliber revalver. ‘

s | I am trying to show that the poliee never told
. § | him what to draw. They never told him a ,22 caliber

_' 7 revolver was involved in the killings. They never told

iwk

g | him how to draw it ox gavelim any instructions at all,
* o | . They never said 8 revolver was involyed in
'- ” the Tate killings, '
it | But he mentioned to them a number of fireamms,
12 | @and when he mentiomed the .22 caliber revolver, they asked
) 1B | him to draw a picture.
. u | I am tr‘jri.pg‘tq show that that picture was
' | completely on his own and was not 4s a result of any
16 direction or encouragement by the Los Angeles Poligce
17 ‘ Department. '

, 18 » -In other qu:&s; he never got any inatruct:t—ons
) | 19‘-'  from them. ’ He was never given any hint or anything. Sa,
L 2. their 3tate‘megts: to him are not offered for the truth of
E 21 the matter, but only ag q‘:ircunstantial evidence bf his
22 state of mind when he drew the picture.
s | Othemise, the argument could bg made. that
| | they told him that a .22 cali”ber revolver was nsed in
Jql s | the eigﬁthomicides. SRR S
2, :

26
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They show it on the picture of what the gun

| could look like and they asked him for a pictuxe of it.

I'm trying to avoid this.
This was completely on his own. ,
MR.: HUGHES: Your Honor, I heaxrd a tape recording

"~ of the Los Angeles Police Department conversations with. -

Mr. DeCarlo, and in these conversations they show him a
.22 caliber revolver, probably mot this particular one hut
apparently the Los Angeles Police népértment at one time
had & Buntline revolver and showed it to .r. DeCarlo in’
the Los Angeles Police Department interview.
_MR. BUGLIOSI: May I aék 8 question: ‘
Was it shown to him before he drew the picture? {

MR, HUGHES: I doﬁ't recall he drew a picture.

THE COURT' I think the question calls for hearsay,
Mr. Bugliosi, as far as making the argument you suggested

g don t see how anybody can make such an argpment,

there would be no evidence, at least there is none so

- far.

} You canrot.. make the argument unless there is
.some ev.{dence ta Support it. | '
MR, BUGLIOSI: That 1§ true. But isn't*that kind
of anegative thing? - T SR
"bpid they tell . you that the revol\ier
was used in the Tate homicide? " '

Now, if he saya no to that, there is no hearsay.,
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In other words, they did not say anything to him.

' THE GOURT: I think you may ask a yitness if he bad
a conversation with someone about a particular subject. -
If the answer to that is yes or no, that is not hearsay.

But if you include in the question the
substance of what it is you are trying to find ouﬁ was
said, you go beyond it. '

MR, BUGLIOSI: 1If I say "Did they tell fyou what type
of revolver to draw," a particular type, and he says no -
again; I am not introducing into the recoxrd any statement
by the Los Angeles Police Department., o

- I think heérsay has to be a stateﬁent, an
out-of-court statement.

THE COURT: T think that is correct. -

MR. BUGLIOSI: Offered for the truth of the matter.

FHE COURT: I think the present problem is one of
the form of the question.

s KANAREK: <Your Honor, I would ask that the
jury be admonished not to consider that last statement
about the tape, homlcide and the gun for any purpase.

I th:i.nk :Lt 3.8 nost pregudicial. in the context
of these proceedings. |

1 agk your anor £0 admonish the gu;ry nof: to

'consider that. . L B .

THE COURT: Thatmotion i demied, .. ' . | <

We will take Qt.;r.:recéss at this time.

kR . ¢ A
h Y
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(The following proceedings were had in open
| court in the presence and hearing of the jury:) =
THE COURT: Ladies and gentlemen; do not converse

with anyone, and do pot form or express an opinion regarding

| . the case until it is finally submitted to you.

The court will recess for 15 minutes.

4

(Recess.)

9 |

2l .

2%

. 24
Lo

26 .
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A-1 | 1| THE COURT: All parii?g{ c‘ounéel and jurors‘are
- .9 | present. | .
‘ % 4 MAREK May v:e approach the bench, youx Horor,
. ' 4 fox' an imporﬁant matter. . SRR
5 3: represent o the’ court it is ‘very important.
L6 ] THE coUR‘r‘ Very 'well. . . ; PP
" . {The following proceed:!.ngs were haa by t'.he
K s | Court aut of the hearing of tl'g.e jury ) ~ v

‘MR. KANARER: Your ’Honor, during the mcesa I tried

RS
w

10 to speak with Mx., De Carlo.

a , I tried to be ag gén.tlemanly as possiblea

12 | I said, "May I mpeak with you?"
) 35 | Mr. Bugliosi teld me to "Set my ass out of there "
’ 14 | Mr. Bugliosi forbid me to mpeak with Mr. De |

15 .| Cario. He told me to ¥Get going, y'oﬁ assholt.f:a"'
16 " © Those are apprwimﬁly hisg exact words.

1 Under Walker vs, Superior Court and the law that

s | 1¥ associated with it that is a violation of fundamental

19 | @ue process.

s

P S It is suppression of evidence for the prdsec’ution ‘

¢~ o ‘.21 ﬁ to do what they have done by this conduct of Mr. Bugliosl 's.
2 I would ask yontr Honor to issue an order to
»; | Show cause in re contempt. It is an indirect contempt tp
. | the Court. ' o
. ”s ; : It ia conduwct on the part of the prosecutor that

o . deprives the defendant of the right to a fair trial. I

*
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make those representations to the Court.

MR. BUGLIOST: May I.-be heard, your Honox?

THE COQURT: Yes.‘ h ’

MR. BUGLIoSJ:: ) I.vas talking to Mx. De Carle and
Mr, Kmarék cones right 4n the middie of our cénversatibn

-

and aays, "panny, 1'd 1ike to talk to you for a couple of -

“minutes; would you come ovez: hafa and ‘git dcwn?" o .' .

Complete rudeness, crudenesa, intem:upte& we.

T said, "I'm talk:l.ng' to him nows when 1. . get A
thrcugh you can talk to him," I said, "He is my witness now,
I saild, When you call him *o the stand you can talk to
him.*

" That was not good enough forx him; he wanted to
do ii: immediataly. :

I would also call the cOurt '3 attention to a
couple of days ago when I witnesged this myselfs ‘

" The jury had left, De Carlo was on the witness

stand:; T wanted to talk to De carlo.

Mr. Kanarek moved in. ’De Caxrlo tried to get off
the witness stand; Mr. Kanarek bodily i:ushed Mr. Da Carlo

‘back onto the witness stand.

I am not going to tolerate hig boorishness. He

is my witness now; I'want to interview hims When I am

. through he can.

I told Mr. De Carlo several times, "If you want .

to talk to Mr. Kaparek, it's a free country, you can do so.”
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was trying to 1n’cerviewa wm“. ff.‘ = gk

I have no objection to his talking to Mr. Kanarek..

I T do object to his boorishness when I am talking to a

witness, to come in right bé't?ean us tiying to take the

‘o

. witness away from me. ,, T

THE COURTE " all i-.tght -
MR, KM&XREK: May 'we haVe an evidenttary héarihg now,’
’ a 5 , e‘ = . .
your Honox® - :

'I'HE' CQURT: Nc. Mr. Kanareh, appa;ently there 15 ho

: prob:l.em, except you trying 0’ interrup£ wheh Mr. Bugliosi

-~

. Do you deny what Mr. Bugliosi salﬂ?
m. KANAREK: Yes, your Horor, I do.
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MR. BUGLIOSI* I wag talking to Mr. DeCarlo whext yau
came up

THE COURT: Well, try again during the noon recoss

. when Mr, Bﬁgliosi isu't talkingwith the witness.

MR. BUGLIOSI: Your Honor, one further point.
You had indicated last week that you wanted

- us Lo put on the tape on the conversation betveen Mz,
Spahn and Sergeant Calkine and myself. He hadn't found

the tépe yet.

THE COURT: What I indicated was that he should have

MR. BUGLIOSI: Right.

THE COURT: Before I ruled <
MR. BUGLIQSI: When do you want to do it?
THE COURT: On the search and seizure.

MR. BUGLIOSI: When do you want to continue on with
the shell casing mattex?

THE COURT: It is up to you.

If Sergeant Calking ~- it wag Sergeant Calkins,
wasn't it?

MR. BUGLIOSI: Yes. He is seated at the table.

{He can't find it.

THE COURT: And is he prepared to say that he couldn't
find it?

MR. BUGLIOSI: Yes.
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' THE COURY: Up to mow.
‘MR. BUGLIOSI: How about tomorrow morning before we

| -eall the jury in? Will that be all right?

IHE COURT: Yes.
' MR. BUGLIOSI: Very well.

(Whereupon all counsel return to their respec-

"-__ tive places at counsel table and the following proceedings
| oceur i open court within the presence and hearing of

{ the jury:)

MR. BUGLIOSI: Q Damny, before you made this

| drawing - before you made it -- did the police give you
I dny ‘iﬁstmct'ions on how to mske this drawing?

A No. . o

MR. FITZGERALD: Objection. Calls for hearsay.

MR. KANAREK: And a‘s,suméfs facts not in evidence,

THE CéURTz The,‘a#swei is already in, géntlemen--: -
‘-Would you }51,111 the micr‘ophone up a li;tle '

- closer to your mouth, Mr. DeCarlo? Even closer, It'is.

 dLfficult to hear your answers.

@  Your answer is no?
4 No. ‘
MR. BUGLIOSI: .4 Did they tell you the length of

A No.
‘MR, FITZGERALD: Objection. Calls for hearsay.
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8_-‘3‘ 1 MR: KANAREK: Join in the objection.
® 2 MR. SHINN: Joim.
3 THE COURL: Just a moment.
4 B Let's go back m;zd read the first question(

- B and answm; as well as the lat questions and answer.
6 (Whereupon the record was read by the

7 reporter.)

ol

8 | . THE COURT: The objections are overruled,
3 > | BY MR. BUGLIOSI: T |
| 10 | Q Did they te11} ycu anything at all about the
1 | revolver before, you made a drawing of it?
12 . A ,N.o.r} S = IR
. 13 M& . RANAREK: Calling for a conclusidﬁ. LR
. o] THE COURT: OVexruléde. EA TR S
15 | BY MR. BUGLIOSI: IR A
16 | Q . Did they show you auy: photograph of .a revolver
17 beﬁore you made this drawing? '
8a £ls.8 | 4 - No.
\ BT
20
"~ 21
2 |

2
2

. |

26
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Bz;a-l | 1 1 . ). Did they show you any photograph of any f’ia:eama'
" 2] _whatsoever before you wade this drawing? |
‘ . 3 ' A No.
& Q T show you People?s 40 for identification,
5 | Danny. ' ' P i
é | Have you ever seen that revolver before? !
) 7, A I saw one similar to it. '
H 8] .. @ fake a good look at it.
.10 .~ MR. BUGLIOSI: Q Have you taken a; good took
| at :i..t? o ‘
12| . A ¥Yes. I kmnow the gun.
_ 13 MR‘WWABEK‘ ’"Ifqlidn*i; haax that, R SN
. 1 ‘ o e /BL]GLIOSI! !;:ou say you know;the dun? F\\f
5 | ,j‘?'"-;‘ 1 CDIIR'J.‘: eadl’ the,mmt. S 31 ; % A
16 X x f‘f}f, {; / ’: M,’.é. Dé Ea;:lor, AW:.I:!. goﬁ' sg;aﬁd up, aiic. hf
1’ é ‘;f-yfiﬁ‘k{lt \;'9 ?ﬁdefsfan you;‘ answé"rg. : .? ~5 *
18 | L ('.me angwey vag s;éaa, by the. réporter.)
. 19 : M ANTTost:  Q Doe_s: _:tl};‘i_g”awp_’gair to be the
k ' m"'_‘te {;:, er oal you have been referring fo _in youx testimox;j;';__
& a s WAREKA ) maawwmwsuggestws,mou@,pr. ,
2| = ﬁgswouﬂ*:« Qvarbuledy - oo Ui e
23 THE WITNESS: It is similar i:o it. »
5 MR. BUGLIOSI: Q Does it appear to differ in
. - 25 any fashion?
: _25 A The trigger guard is broken. : , '
) | Q Apart from the da.maged condition, does thia 4\ /j’\
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16

‘revolver here, People!s 40, appsar to differ in any n_la.ﬁner‘
| Erom the revolver that used to be kept in the bunk house?

A

Q.

A
it..
Q

A
Q

calibér revolver thai: was kept in the bunk louse, do you

A
Q

to be the revolver that was in the’- bunk house?

A

&
Q

imanndr whatsoever from the xevo

; gbunk house? L ‘ \@ ‘
. NOW,. X an not talking about the {fmnditto 2|

:

anhy «
%

\-,...._A..._.Yag,_g; ~La_similax. to ths one. "

QR

I am not sure that is it.

‘ number of this revolver im; is that correct?

: imow what that serlal number was?

: \Demwmmo_ba-éifferentﬁmrmhmnﬁ

-~ ™~
- jrevgiver here, Paople's 40;
1 .

-

”

T 10;887 7

i

I canl’t be sure.
Why can't you be sure of it?
I don't .knowi

I don't know the saxial number of

In other words, you don 't know what the serial

NO. ) .
pid you know what the serial number of the .22

No. ;

- Apart from the serial number, does thls appear
. Yeg. Similar to it.
It\has got a broken triggex guard.‘ oAl A “
Apart from,ghe dapaged com dit:t.on, does this

appear to be different in any
3 that was kept in the

P

g S

Does it appear to be different in any fashion,

, ﬁ _: ‘7_'
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Mr. De Ccarlo?

.. MR. FYDZGERALD: ;xsked and answereg three i es,"}rmﬁs
SN AT YRR LA SR Iy P
odox.j UL e o L 124 ,( A

’\;{4'-;;"';\4 Sy . A « L ‘ X 5 1;/ E

HOV&I‘I.‘uied. . g Fa an Tk TRggiie £ .

g
o,
an

THE WITNESS: No.
-~ "BKS, BUGLIOST : "Qﬁ"?{r “Paople fs~ 254*;. this anwm;

{heh you, drew "Ehis picture ar thi.s dx:awi;xij}« Danny, »wre yo

| Zat’tegtptin’(}; :ov*draw that rey‘olver there, Péople 's 40?. :
\J MR. KANMK: ‘-’cméwsio&, hea.rhair, youn Honbr.
\ ~ e oo _f 560 e of tha_guestion. | |
MR. BUGLIOSI: Q What type of revolver were you
‘ attempting to d;raw in thig drawing hexe, Peoplels 254 for

A  That one thars.

People 's 40?

A pistol similar to thak,
People’s 40?

» O b &

Yeg.

T T

o — —

v > -
q e i i o M A ewe © e 5 o v — o v 8 p—. - e @y e
B N K
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g . Looking at the left-hand grip of this revolver,

what type of wood does that appear to you to be?

A Walnut.,

4] This extension here, Danny, beneath the barrel,
what do you call that extension?

‘A Ejection spring housing.

Q Ejection spring housing?

.t Right.
Q It appears to be a little bent, is that
~ correct? : ‘
A Yeah. F

Q. When the ‘revolver was out at Spahn Ranch was
the egection spring housipg bant? v

&

A < YNo. |
) Feel the Barrel; gn that revolver;. Dandy; does
it appear to be loosed ta youi; I ‘
A Yeah. ‘ 3 2 i
o) Was the barrel loose on the revolver when it

was out at Spshm Ranch?

A d No. o ‘ p
MR, HUGHES: I move that be stricken, your Honor.
1 object to the use of the term "the revolver”

ag though this were identified as the revolver that was

‘out at Spahn Ranch.

The witness has stated, your Homor, that this

revolver resembies the revolver at Spahn Ranch, but he is

CieloDrive.cOmMARCHIVES




2=2

*y,

O

fie%.4

},;_n
L

10 |

n

o

1 |
15
: 16
w
I S
19 -
20 .

B S

S
2

2 f

26.

10,560

not certain as to this being the revolver.

- MR BUGLIO$I: It's a matter of cross-examinai;ionk
your' Honorxs ( _ "
THE COURT:  Well, that is not a matter of erogs-

examination. I think the objection is & good one.

» Perhdps it is just a matter of ambiguity of .
the wording of the guestior, Mr. Bugliosi.

You are referring to whatever revolver was at

| Spahn Ranch, is that tight?

MR‘ BUGLIOSI: Yes; your Honor.
';’BE COURT‘. All right, Vell, be su’z‘e youy questions

1+

;| se indicate, - .-'f;a;

BY MR, BUGLIOSI:~ .- . cn ot o
Q7 “This revaiVer ‘that I am hqlding fn my hiand right
now, doe,s this appear to be the same. reVOlver that; wags kept

. 1
‘,’_{3'! s -“,

in your bunkhouse?
MR, FITZGERALD: Asked and- acnsﬂe::é&
THE- GOURT:. Overruled.

' THE WITNESS: Yeah.

"‘a‘:’

BY MR. BUGLIOSI:

Q. 'All right, when this revolver was :Ln the

| bunkhouse, was the barrel loose?

MR. SHINN: Your Honor, I object to the word

| “th:us revolver," your Honoz,

MR. BUGLIOSI: He alrveady said it appears to be the '

| game revolver, your Honox.
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THE COURT: Well, I'm going to sustain the objection,
Mr. Bugliosi.
I think it calls for something behond the
testimony of the witness.
BY MR. BUGLIOSI: |
Q@ - This .22 caliber revolver that was kept in -
the hwnkhouse, was the b;a;rrel loose on it, Danny?
-4 No. |
a} ‘Directing Ybﬁr aﬁtention to the‘trigger guard |
on this revolver here, Peo;rle s 40, it appears to be
brdken, is that_correat?
A“-., Yeah! . o

\

Waa the trigger” guard .on the .22 cal:.ber

4

'A' No° \ ) -,’ ’ . . ' 2t

i: ”q"‘

revolver in the bunkhduse broken‘?

¢ 3 "

2] I direct your attenta.on to the rig;ht-—hand

| grip on People's 40. It appears to be missing. '

A Yeah. :
Q  Was the right-hand grip missing on the .22

"caliber that was in the bunkhouse?

4 No.

Q Does this revolver here, People's 40, appear

2 to be the revolver that you say Mr. Manson used to Fire?

A Yeah.
Q Does this revolver here appear to be the

1 revolver that Mr. Manson tald you he got on 4 trade-in for
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your truck?
a A - Yeah.
Q  This is the revolver that you say disappea‘red
from the btmkhouse a couple of weeks before August 16th?
A Yeah.
o) When that .22 caliber revolver was in the .
bunkhouse at Spahn Ranch did it appear to be in good

| operating order?

A Yeah.

Q  Have you ever heard of a war surplus store in

' Santa. Monita called Jack Frost?

A Yeah. : o

: H&ve you ‘ever been to that war surplug gtore?
. Yesh, A R -
When? S -

In June. - . '
of 19692
Yeah.

Did you go there with anyone?
Yesh,

PO B O D PO

Whom did you go there with?

> O

Oh, me, Charlie and a few other people,
Q When you say "Charlie," are you referring to

i Char:lea Manson?

A Yeah.
s} Did Mr. Manson buy anything at the store?
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> B

O

A

Yeah.
Do you know what he bought?

" Yeah.

What did he bux?

He botight some gas cans} he boﬁght some radios;

he bought some line.

n}
to?

o &

Q
with rope?-
A . a

> o B ©

When you sgy "line," what are you referring

Some nylon line.

Have you ever heard of the word rope?

Yeah. - |

Are y.u us;_‘!.ng't"hé word line to be synonomous

‘)... .
4

-l < s ~ < o . v %

N Yehh. .- o= ! : ~a A !, ’ 1; z.
i < S . a 4 P
Is line a Coast Guard term?
. © 1 . 2 i'- ! "‘ .
. Yeah. N T A A LA
: . n et # O Y 5 2
For xope?: ,
i T
Yeah. N :
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25

Q@  pid he buy anything else?
A  No.
- Q To your knowledge did be pay for thase articles

‘with cash or on a credit card?

MR. KANAREK: Immaterial, your anora. That hag
mt‘:hi,ng.’ but prejudicial value. No probaﬁive value as far
as anything be-foré the Couxt.

THE COURT: Overruled. You may answer.

THE WITNESS: He pald cash. ‘

Q BY MR. BUGLIOSI: Do you know how much line or
ropa he bought?

A | Abput 150 feet.

Do you know what color the rope was?
White. | o

Do you know how many strands it had?
Three. . '

_ Do you know what material it was made out of?

A

MR. KANAREK: That would be calling for a cobclusion,

- your Honor.

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS? Nyloh .

9 BY MR, BUGLIOSI; . Did you work with line in the
. . i . - ‘ . ‘l. t

N H

Coast cuard?
A Yeah. R P L e
Q Fairly familiariﬁith'xbpes? 2 | B
A  Yeah. T R
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-f{ 4 ;. '.‘.' : . % ’ :
1, f -n-@ '?‘n_&?s‘sz 7\1 2 ppt pures. - ;
'}f :j Qv a’ ‘,By Ma.' BUGLIOS;;. f’ I realwe youf are {nat s?{re,

A

* .
% i i i

) I show you Peoéle 'é '41 for 1dénti;f;§.cation, take
a good look at -h_hat rope,; Danny.
_ Are you looking at it?

A Yoah,

Z|

Q Does this xope appear to be the same or
di fferent. £rom the rope that Mr. Manson bought at Jack
Frost's store in June of 1969"
7 ';?' ’K‘“’*‘me: tiohor, { MUSt Objest TeTthEts
/ f ﬂﬁs\is #id foundaticn and it calls .,ﬁor"‘a {
P
usioﬁ‘ ﬁ; :!.s ,'Lﬂéompgt;ent, zo,w"ﬂonor, it i2 an

stion as ‘:Eér as‘these proceedings are !

’}(‘“‘ 1'.,;\ : -’ \\; g
m&m ;w;rfulad,.-jfo.u ma.y—amn;””, .
THE WITNESS: It was similar. '
Q  BY MR. BUGLTOSI: Did it appear to be different
in any fashion?’
A No.
«r 3 ;}ngd'\you”&y‘}t 2bmara to e tha' sa!‘ma‘f",
W’W’ 'h\iﬁ &c;a;;ing fqn)a,qong.gﬂgj;pn? your

g ' , <o O ! Y

%nq% J}} ;' /{ é’ {f"‘}f% f’f’:" ] ,,‘fh o ."« !‘ " } lf" f ’
4 i, - O # l e 8 o “ "

L ﬁ’aé . C “ouerzaiddy T A »." gt e

" A*J

Q;nny.‘*’i"% jus!: aaking you_for ‘an opirlion oW
- @ Dpoes it appear to ba the same type o£ rope that
Mr. Mansgon baught? ‘

= . bl

A Yaaha | 4 4
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Ge-a3 “ .1 Q . i'his rope that 3: ém showing you now appears to
3 be d:l.scoiored in certain areas. '
< . 3 . I take {t it wam not discolored when the rope
4 was bought by Mz, Manson, iz that correct?
5 MR. KANAREK: That s assuming facts not in evidence, |
s | your Honor, the wording of that question.
- ' THE CQURT: ovari::zie i’"you may answer.
8 . THE tmmsm JSIo.
| Q- BY MR BUGLIOS!: It was pot discolored when

+%

L
)

6 | Mr. Mapson bought i, is tha'!: correct?

13

| A . S SR

12 . THE CQURT: 'I'he answar is now ambi.guous._
B MR, BUGLIOSL: Yes, ‘I was going to clanify it.
. e | @ By ME. BUGLTOSI: The rope that Mr. Manson

‘s | bought was new, Y take it, is that gorrect?
And it was not discolored?

1}

A

1w | Q

18 ) A No.

0| Q . It was not?
A  No.
Q

T Was thisg rope Mr. Manson bought brought back to |

22 | Spahn Ramch?

o

23 Ax ) Y&ah .

24 Did you ses it at the yanch?

. Q
. - A veah.
Q

% | Do you know what it was used for at the zanch?
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9a4 1. Towing.

Towing things?

o
I
= O >

Yeah o ’
4 ' Q Was this rope stlill at Spahn Ranch in Augﬁst of
5.1 1969 to your knowledge?

6 | A Yeah. P
. 7 Q T sl‘aow you ‘Héoﬁle 's 48 for identification, do
i g gou know wha.t is' $ghown in that photogr?.ph?
5| A wan. o PO
SN Q 'sihat is shovn in that photograph?
Y} A Dupe buggy. i J .
2 | Q" Do you know whase dune buggy it Ls? }
13 A Yeah. | . ' .
. 14 Q- Whose?
5 A 1it's Charlie!s.
16 &  Charles Manson? '
w | A Yeah.
b Q 'Did you see this dune buggy out at Spahn Ranch? -
. 1 | A Yeah. ’
.2 . R The rope that I showed you, People s 41 for

Ra.
.

21 | identification, dld you ever see that rope in -.this dune

22| bugey?
23 i A Yeah.
" 2¢ | Q  Where in the dune buggy?
. 25 | A oh, behind the geat,
26 | Q

I show you People '8 47 for identification, &

CieloDrive.cOmMARCHIVES



2

LIRS 4

s

1ak:

LX)
%

10 |

11

12

14 |
- 15
i6 |

17

8

19

20

ot |

23 |-

2 |

25

% |

. of proof why he is introducing this evidence right‘ now, your

13 |

you know what these itens ’a're% -

A | Yeah. |

MR. SHINN: Your Honox, I want to make an objection,
your Honor, on the grounds, your Honor, thére is no offer
of proof what these exhibits are for, your Honor. |

THE COURT: There is no what?

MB. SHINN: I request the prosecution make an offer

Honopr.
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10~1 : THE COURT: Order of proof?
, : " MR, SHINN: Yes, your Honor, These are not in
‘. ) evidence., ' ‘
| THE COURT: I don't know what you meén, Mr. Shinn.
‘What. do yoﬁ mean by an order of proof? |

MR, HUGHES: Your Honor, I believe he said an offer
of proof. :
| You said "offer," did you not?
x . .| . MR.SHDW: Yes,

0 I don't think there ig any testimony as to

i |

these items that Mr. Buglioel 1s attempting to Introduce
;2 | &t this moment, your Henor. '

P ‘ . There :Lsg;,'no evidence as to who used these
. u | knilves, these'artibles»;v . ;
" THE COURT: Overruled.)
.3 | BY MR. BUGLIOSI: R PO
1 | QR People's 47. ﬁavé you Ae‘irer seefi ‘those 'i‘;t':ems
g | before? SR IR B * b -
- A Yes
. s | Q Do you knaw what they are?
z o A Yes. It is a knife.
-y 2] You call this a knife?
2 . A A sword,
’ . 1) Where have you seen this knife or sword before?
|‘ . % - MR. KANAREK: That is assuming that he has, your

2% Homnor.
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 THE COURT: Sustained,
BY MR. BUGLIOSI:

Q Have you ever seen that knife or sword before?

A Yes. ‘

R Where did you see it for the first time?

I For the first time?.

~‘Q ' Yes.

A .- T saw it at the ranch.

Q . The Spaln Ranch? |

A Yes. ‘

Q Did you ever see.Cba-ries Manson with this sword
or knife? | |

MR. KANARFK: Lea&ing and sﬁggesti\re, yoﬁr Honor.

THECOURT ¢ Overruled. ‘ '

THE WIINESS: Y;s. f-' ;o
BY MR. BUGLIOSI: |

-
7

'-' g & ' :‘ ‘. ' * '
Did you ever see him carry it on hig person?
.Just in his hand. ¢ ey
Meny times or just once?

s O b O

A couple of times.

Q Directing your attention to Pebple' s 48 for
identification, this photograph of Mr. Manson's dune buggy.
Specif’ically directing your attention to the left side of
tﬁé dune buggy near the steering wheel.

© Does this appear to be the sword depicted in
the photograph?
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MR. KANAREK: Your Honotz, may we approach the bench v
on this, your Honox?
THE COURT: Do you have an objection, Mr. Kanarek?
MR. KANAREK: Yes, your Honor.'
'THE COURT: You may state it.
MR. KANAREK: Your Honor, I utge upon the Cburt e
THE GOURT: Just state the objection, Mr. Kanarek.

MR, KANAREK: That the nrejudicial value far outweighs |

any probative value,
It has nothing to do with anything that is

_connected with this case.

THE COURT: Overruled.

MR. SHINN Join In the motion, your Honor.

THE, wmmss. . Yes.
BY MR. BUGLEOSI:  : .. . o _

Q@  Does the swerd in tha‘s photograph People's
48, appear to you to be the same ,sward here Ag People 8
47 for identification? o |

MR. KANAREK: Y¥our Honor, that d{ainiim*« or that ques~

.‘ it

tion solicits an answer, your Honor, that is heargay ahd

- | . conclusion.

I don't think that this witness is the one
to make such a comparison.
THE COURT: I think theré is a question of ambiguity
-!:ﬁere, Mr., nglioai.
5!‘. will é.u'stain the objection.
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iy ' MR. BUGLIOSI: Very well. |
Q Directing your attention again to this sword,
"Dmmy, in this phatgigra?h.

3

; ' Have you ever seen that sword before? The cne
g | that 'i8 shown in this photograph? | |

. A Yess -

7 Q I8 the sword in this photograph this sword

¥4

g | right here, People's 477 |

MR. KANAREK: Same obj eétion, your Honor.
w | - THE COURT: Sustained. |

. - Let me gee the plcture, Mr. Buglios‘:!'.?‘

e
©

1
- (Mr. Bugliosl hands the photograph to the Court.)

] 1 THE COURT: All right.
¢ ” MR. BUGLIOSI:. Objection sustained, your Honor?
108 fls. i .o THE, COURT: Yes. 3 ' ' ‘

LR

T
17 : " ; ’ “i‘"‘i
.18

19

ot

23 |
' 2
® |

% |
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10~} 1 MR, B-UGLIQSI- Q. ‘, P I. srm: you Feople i's 47 forx
g <identif:3.catz.un, this sword here, ’

s Did you ever see that sword on the side of

4 ', Mr Mansor;‘s ‘dune byggy. the way this sword hetre is?

5 . MR. KANAREK: That is walling for a conc,lusicn»¢ your
6 | Hondr. . ’
4| THR COURT: I thimk on the present state of the

Wi

k ‘g testimony it is ealling for a conclusion, Mr. Bugliosi.
- TR N MR. BUGLIGSI: Your ﬁonox, he hag identified this
o | ‘10." sword as being at the spahn Ranch. Now I am agking if he

"1 |. has ever seen this sword on the side of Mr. Manson's dune

: 12 ‘: budgy. - |
: :13“‘:- . THB COURT: Wasn't his ahswer that it was similar?
. : % | - MR. BUGLIOSI: I think he saa.c"t this is the one that
o 5| used to be at the Spahn Ram:h, your Honor. ‘
6 [ THE C:OUR'I“ My recollection of the testimony now is ‘
. 17 A: "Ehat the two are similaxr ra,ther than identical.
L 13 - MR. BUGLIOSI: Iet me go back just for a moment, yeur ‘
‘19 .ﬁénoz;. |
‘3' N | Looking at this sword here for a moment, |
i .21 ~ Peoplefs 47. ‘
" 22 : : ) Have you evex secn this particular sword be:!:'ora‘?
23 B A Yes. ‘
“ _ 2] Q. Dpia you gee this aw*ord out at the Spahrt Ramh?
O B A" Yes. “ . .
| 26 | Q Are you familiar with this sword?
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x ,‘. '; }“

10-2 i 1 :' A ~ I am not real :Eamiliar with it. ‘
. "-2 I o Q‘. How many times did you see it ou{: at s,pahn
.'. : 3 Ranch?
4. LA A lot.
5 Q A lot?
- -6- A Yege.
_ ’7, [ Incidentally, when it waz out at Spahn Ranch,

g | was it bmkeu in two the way it is right now?

o

A No.
1 - ihe blade was Bot broken?
' 11 A& “No. | ! ,
12 | ‘ Q Now, when yo'u' saw thie sword out at the Spahn

_ " 33 | Ranch, did you eéver see it on the side of Mr, Minson's
( B - n | dune buggy? w o |

"'1,5‘ A ' _Yeéf
1,_5:. 1 Q  The way the sword is in this photograph?
17 A Yes. ‘ '
.m., | Q

‘Were there any walkie-talkies out at Spahn

| T A, Yes. A
- op ‘l Q During the period of time 'f:.hat you v;é::é out tixe:e?
o A Yes. ’ |
R Q" | What were the walkie=-talkies used foy, if any~
| thing? o e
. - 25 A ,Eﬁr when the police come.
o 5 | . Q They were used for when the ‘police came? |
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A ﬁ'es. L R
'Q  As advance warning?
MR. KANAREK: Leading and suggestive, your Hongx.
THE COURT: oOverxuled. _
' 'J."Hﬁ_WITNE%SSz Yes. |
MR. BUGLIOSI: out &t the Spahn Raynch, Danny, did yon

evexr gee Chdrles Manson wear any typre of a leather rope or

- leather thong around his neck?

MR. KENAREK:: Leadind and suggestive, your Honor.

THE . COURT: oOverruled.

THE WITN7SS: Y did once.

MR. ?BIIGLIbSI: Q. Do you know how thick the
leather was? '

. A An eighth of an inch.

Q When dld yon see Mr. Ma.néon with this leather
rope or fhong -around his neck? o ’

A" I don't know.

Q  Was it before you were arrvested on August léth?
A . I don't know. .
) Do you a:eé&ll what color. the leather was?

A It wag brown.

Q@ Do you know how long theléather rope or thong '

wag?

&  Ro.

Q- You say it was around hig neck?

A - Yes.
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1 Q  wWhere did it exten& dovm to'?
2 A Around his chest.
3 Q ‘M'i‘d.-chest? ’
4 A Ye&s; ’
5 Q About the center of his czhest?
6 1‘ A  ves. |
'IH Q Was .U: tied j:heré at that point?
8 A Yes. |

Q
S0

Besides Charles Manson, did ycu ever see any
.1

"2

other member of the Famlly wear any leathex thong around
their neck? S
A

No. I don *t know.

Q, pid you ever see 'rex Watson wear a 1ea‘l:he:r:
thong around his neck?

E A No .

Q

I show you People 's 241 for identification.

Do these :Leather thongs or leathar xope appear

to be ‘the same or different from the type that Mr. Manson
wore around his neck?

MR. KANAREK: You:: Honor. my we approach the
bendh, youx Honor? :
THE CQUR‘I‘:

MR. KANAREKs

Do you have an objection. Mr. Rax;arek?
Yﬂﬁ '
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’ g,

. 10b-1 i ' THE COURT: You may state it,
. .3'.: - . MR. KANAREK: Well, your Honor, my obj‘éct‘:io‘n is
. s | that in 'vi:éw -gf the fact that there are mahy many such =
4 items in ﬁhe comnunity and in our a:t;ea, I object that the
5 | . prejudicial value ;f:'gr outwelghs any proba;_ti\ze value t:b'"
: 5_.: this questiom
2| - 7 'THE ‘COURT: Overruled.
| s | THE WITNESS: Similar.
s 4| BY #R. BUGLIOST: |
| 0 | - @ Do they appear to be different :Ln any fashion? .
‘ | A No. '
12 | . Q ’While you wez:e out at Spahn Ranch. with Charles |
- 13 Manson, did you eyer hearhi.m call himself by any name
. Y i'other than Chaxles Hansén?
“ sl e Yesf " : L g
6 | . @7 What did he callhmsel;f? R
. | - a The dev:.l | | R - '
© g o Q@ = Would he ever say anyth::.ng about the deVil‘?
‘ 19 ) . MR, KANAREK. '.I‘hat wmzld be callm,g for a conclusion,
! 20 your Honor, and hearsay. ° ‘ L s
z, ] ' THE COURT: OVermled»
o B k  You may answer yes O 10.
T THE WITNESS: Oh, that the devil --
2 ' MR, BUGL:OSI~ No. ;You gould angwer this yes ox
. .8 no, Danny. | ‘ '
T . @  Did Charles Manson ever say anything ahout the |
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10b-2 devil? .

1
. 2 | - & Yes.
‘ 3 +] When did he say this to you?
P I MR, KANAREK:. May we have a foundation, your Honor?
| THE COURT: That is what he is trying to do now,

¢ | Mx. Kanarek.
7] . MR, 'KANAREK: Very well,
s | BY MR. BUGLIOSI: |

o . @ Vhen did he talk to you sbout the dewil?
10 A I don't know.
1 A Was it once or more than once?
12 A A couple of times.
} 13 Q Between March and August of '69?
.' 14 » A YE$¢
‘ is 4] Do you kncw who was present when he talked to
16 you about the devll? _ y “ s A
17 .- A <"‘N0¢ “ T ' T
B | Paxrdon? L T T
. q . Paxdon? L
19 Q What did he say about the devil?
¥ ,
a5 - MR. KANAREK: Your Hﬁnor, 1 object on thg grounds of
) s | improper Foundation. ' '
2 | THE COURT: In what respect?
2 MR. KANAREK: phap L1f the witness can’'t delineate with

5 | some precision, your Honor, because of the long period of
. A o5 | time hetween March and Augitst and he has no knowledge as _

% | to who was present, that because of this, your Hotnor, there

sy . PR - . % Y
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is inadeqﬁate foundation.
THE COURT: Overruled.

BY MR. BUGLIOSI:
Q | What did he say to you about the devil, Danny?
A Well, that he would eventually be the leader.
Q He said the devil would eventually be the

. leader?

4 Right.
Q Did he say anything else to you about the

A No. .

Q Did he sa} agything éb;ut the devil being on
the looge? . ‘ ‘ . .

MR. KANARﬁK:' Leading and sugéestivé, your Honoz.

THE COURT: Overruled. : - -

THE WIINESS: Yes. | '

MR. BUGLIOSI: What did he say? = }

THE WITNESS: Well, he saild he was the dévil.

Q When you say "he," you mean Charles Manson?
A Yes.
MR. KANAREK: Your Homor, may I -~ and I do make a

23 ; motion that'that be stricken on the ground that the

prejudicial value far outweighs any provative value?
THE COURT: Motion is denied.

~

2

o’

! &
2l
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12 |
s | that it solicits a conclusion, it is hearsay, it solicits
hearsay; and the prejudicial value far outweighs any

probative value.

14

B
16 |
w. |
:15 {
‘19
2 |

, | 50 admonished ag to Mr. Manson only and it is mot to be

24

25

2%

10,580

BY MR. BUGLIOSI:

Q Now, when he said he was the devil, did he
say anything about the devil being on the loose?

A Yes.

Q What did he say?

A He said the devil is on the loosge.

Q And he was the devil?

A Right,

Q Did Charles Manson ever rell you what his

{ feelingswere about sexual intercourse among the men and

women in the Family?
MR. KANARER: I object, your Honor, on the ground

THE COURT: OVe;frﬁied;
MR. FITZGE_RALD#. "Héarsay as to Patricia Ié;:gnwi;nkél..
MR. HUGHES: Hearsay as to Leslie Van Houten.
IHE COURT: Overruled. o /
The testimony will be limited and the jury is -

~considered for any purpose with regard to the other

{ defendants.
23

MR. KRANAREK: Your Honor, may I have a continuing

| objection, in order not to -~ that Mr. Bugliosi may
| question with fluidity, may I have a continuring objection
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| om the grounds that any conversation should be kept out on
| the groundé that. the prejudicial value outweighs any

| probative value?

| BY MR. BUGLIOSI: -

. feelings were about sexual intercourse among ’the men and
| women in his Family?

12 ]

16 1

20

May I have that, 'your Honor?
THE COURT: No, you may not. . _
MR. BUGLIOSL: Do you remember my question, Danny? :
' Do you v‘vant me to restate it? |
THE WITNESS: Yes.

) Did Charles Manson ever tell you what his-

A: 'YeSo
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When dild he have i:hig 'cqnvgfr(aa-pim:x w.tth you?
Oh, I don't know when.
- Once or more than once?

More than once.

gut at Spahn Raﬁch?'

Yeah, )

Between March and August of 19697

Yeah,

A R - T -

o

In addition to yourself and Mr. Manson wa s é‘ny-
che olse prasent during these conversations?
A 1 don 't know.

Q - What did he may to you?

MR. KANAREK: I object, your Honor == may I have a
continuing ob‘jeci:ion on foundation also, your Honor, so there
will be fluidity?

THE COURT: No, you may not. |

Q - BY MR. BUGLIOSI: What did he say to you, Damny?

| 4  He gaid a glrl should make love with all of the
mer. I go for that, too. . '

R - You didn't drgue with him on that?

No, uh-~uh.
Did you ever have sex with Linda Kasabian?
Yeah.
How many -timeg?
© I think twice,

L x O b O

‘You zay that Charles Manson used to play his
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14

guitar and sing songs, is that correqt?
A - ‘

Q

he had any a.mbii:iong in the field of nusic?

"A He would like to record.
Q He said he wanted to recoxd somé of his songs?
A | Yeah.
Q Have Ghem published?
A Yeah, ' '
Q@  Dpid he tell you this more than once?
A Just once.
¢  Did you ever hear Mr. Manson say anything about
making a inpovie? '
A&  Yeah.
Q@  When was that?
4  Sometime in June.
Q@  of Y697
A Yeah.
- Q Who was present during the conversation?
A I cannot ‘remember .
Q@ What @ld he pay?
A  He said he vented to make a. movie.
Q I take it you know what nérco’tics are, donit
yau, Daﬁny? '
A Yeah. ‘
Q Do you know what acid is?

4 . 104583 .
.. i ) ." . s

Yeah, he was good. }
Did you ever hear him say anything about ~whethef

P

T
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ll"3 1 | ) ) A Yeal‘o ; E ~ -- o ’ f':, ’ ’ . !
= 2 I‘SD? 2 PR =
. 3 Yeah, ; o ; A .

Did you ever see any IﬁD out at the ranch?
Yeah. ' b

-9
O = O B O

Did Charles Manson ever talk to you about 1.SD?
4 KANAREK: I object to that, your Honox, on .
g | the grounﬂs it is hearsay, a conclusion, and the .

Jﬂ‘%.

xgd :
O

rrejudicidl value far outweighk the probative value.
0 ] THE COURT: oOvarruled.
1] PHE WITNESS: Yes.
5 | . Q BY MR. BUGLIOSI: When did he have this conver=
s | sation with you about LSp?
. 14 A I don't know =~ it wasn 't really a conversation,
’ 35 | Just ~- . .
6| . Q@ what vas it?
i A Well, he liked it.
18 Q - Manson told you he 1iked 1.Sp?
o | A Yeah.
r g 4 MR. KaNARER: Your Honor, may we approach the bench;
. 5 | Your Honox? '
o9 THE CQURT: No. If you have an objection you may make
23 | it; Mr. Kanarek. )
5 . KANAREK: Your Honor, it is more than just an
." % objection which I have.
' " I would like to make some argument to the Court in

|
1
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| object.

2%

connection with this.
THE CQURT: If you have an objection, state it.
MR, KANAREK: My objection is, your Honor, that the
‘E;rej,udicial value far outweighs any probative wvalue.
it aléc hag aspects 'of comlﬁsion and hedxrsay.
T would like to make a motion and argument to
the Court oubkslde of the presence of the jury if I may.
THE COURT: State your motion, if you bave one.
IMR. KANAREK: I would rather not do it.in the
presence of the jury, your Honor.
THE COURT: The objection 1s overruled.
Let s proceed.
Mﬁ. KANAREK: Thanl; you, your Honor.
| Q BY MR. BUGLIOSI: After you were arrested on
Augugt leth, 1969, I take it you were released shoxtly
thereafter? | ’ ‘
A ‘Yeah.-
Q 72 hours later?
A Yeah.
Q@ what did you do after you were released?
MR. KANAREK: Your Homor, this is éubsequent. I must J.

This invites all kinds of possible error, youxr |
Honox, it is ambiguous.
v & 1 .
St . May I object on that ground?
. THE COURT: Overruled. A

™ «
¥ o+ .4

"
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-G BY MR. BUGLIOQSI: You stayed there for é few

days?

B O 2O OO R O B

THE WITNESS: I went back to Venice.

Yeah, .
Md then raturned to Spahn Ranch?
&hah%
How long did you stay at Spahn Ranch that time?
About a week.
What did you do next?
I went out to-thé degert,
Barkex Ranch?
QXEah~ '
© Isg that in Inyo County?
Yeah, I think so.
Near Death Valley?
feah.

‘ 5 L 5 A , -

CieloDrive.cOmMARCHIVES



[ 2

11

- 12

13 ]

14

15"

i6

R
8 |
19 |
s

,‘21\

%

10,587

10 |

Q

A
went.
Q

Whom &id you go there with?

Me, Bruce, Tex, Chaylie and a few of the broads

You, Charles Manson, Tex Watson, Bxuce Davis, is

that right?

A

that.

2 | Ranch?

A
Q

O > O b O O p L B O P OB O

Yeah.

and you say a few of the girls?
Yeah.

Do you know which girxls?

Yeah.

¥hich ones?

Kitty.

Kitty? 1Is that Lutesingex?
Yealt,

Whom alge? .

Huish and Shexri.

You say "Huish,"™ you mean Ruth Moorehouse?
Yeé..

And Sherxi is Simi Vailley Sherxri?

Yes. .

what did the rest of the Family do -- strike
Fa .

Did the rest of the Family remain back at Spahn

»

gEw e -

Yeah.

-

| pid you heér' anyope tell them 'tb ét‘ay. there?

P
|ammaiar

e . e ot A ﬁ£ﬂ4
' » ) o . .
y ¥ / . i ; b - . el §
e v r - > - ~
"’
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‘1.‘12 § A - Yeah.,
. | 2 Q 'Who?
3 - "A  Charlic. _
4 Q  Whon did this conversation take place?
& A Before we was getting ready to go to the deser{:‘,)& s -
6 . Q -’C'Efxo was present? ‘ 1
“ 7 A I don %t knows.
i & : Q. Ycu were present, is that coxrect?
4 g A Yeah, I was there.
1o Q@  And charles Manson?
n A . Yte:ah. ‘
= Q \nyone else that you know qf?
. b A  No. _
. % . Q Was Patricia Krenwinkel present?
15 A Yeah.
16 Q Did Charlie tell Miss Keenwinkel ‘étnything?
7 A

I think he said, "Go to the Fountain of the
8 | world." '

" 19 | Q You havée heard Mangon tell P;sttrj;c ia Krenwinkel to -
, 0 | go to the Fountain of the World?
A a A Yeah. _
2 Q  Is that a reliqgious sect?.
2 A I don't know if it i®, I don't know.
2‘:" ‘ Q Is d.tlwa}f‘a_:e;ligious grouvp? |
. 2% A ;t’don"t: know. ,
B Q Da yo\: ‘, knowﬁ anything about thcla‘ group?

- - . .
. * . ; 3
[ = ‘ R . B

' .’ 5 x 1
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A th very much. .
Q. 1Is the Fountain of the World about a mile £rom

the Spahn Ranch?

A Yeah.
Q. and you have heard Charlie tell Miss Krenwinkel
to go to ‘the Fountain of the World? .

. & Yeahs

@  Dpid he say anything élsé to hex?
‘A To mee if we could stay there. '

" Q When you say "we," you refer to the Family?
A ¥Yeah.

Q So he told he;: to go to the Fou;ltain of the World
and f£ind out if tl;e Farmily could stay thera? . '

A . Yeah.

Q  'Thig was while -~ this was about the time that
he, you, Tex, Bruce and the girls were leaving for Barker,
is that correct? '

A Yeah, -

Q@ Dpid he tell Miss Krenwinkel anytbing else about
what was 'gcing to happen to the Family?

A  Ro. '

Q Did ha say tha.t eventually they would join him

| up at Barker Ranch?

MR. KANAREK: Leadi.ng and suggestive, your Honor.
THE COURT: Overruled.
- THE WITNESS: Yeah, eventually.
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Q  BY MR. BUGLIOSL: So part of the Family went up
to Barker and the regt of the Family rémained back at

' spahn, is that correct?

A Yeah.

@ vhen Manson told Krenwinkel these things, did
she say anything to him?

A No. .

Q Did she say she would do it?

A Yeah, - ‘ | |

Q2 ‘Hoﬁ lorig‘ did you stay at Barker Ranch?
A A couple of weeks. ‘

Q  So you left Barker then in early September or

| mid-septenber, 1969?

A Yeal; »

Q ' You came back to Los Angeles?

A  Y¥Yeah.
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| DeCario?

14 |

[

MR. BUGLIOSI: WNo firther questions.
THE COURT: Mr. Fitzgerald?

CROSS~EXAMINATION
BY MR, FITZGERALD:
Q  Your occupation 18 that of a gunsmith, Mr.

& Yes.
‘Where is your gunshop?
| (Pause.)
Did you hear the queation?
(Pause.)
Did you hear the question?
Yes, I heard.
Did you understand the q-uest,ioﬁ? "
Yes. You asked me where my gunshop was at.
Did you understand that question?
Yes.
1s there some reason why you can't answer it?
You wouldn't give me a chance.
A1l right.
It is in Oregon.
Whereabouts im Oregon?
MR. BUGLIOSI: I object on the grotnds it is

O PO PO PO PO O PO PO

. irrelevant.
MR. KANAREK: Smith vs. Illinoig, your Honor. '
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| BY MBR. FITZGERALD:

" to the issues in this case where he vesides, the location.

I will join in the question of Mr. Fitzgerald.
THE COURT: Overruled.
| - You may answer.
THE WITNESS: (Pause.)
THE COURT: You may answer.
THE WITNESS: Repeat the question.’

o) What is the address of your gunshop?

A It 1g up in Oregon. -

Q Does it have an address?

THE WITNESS: Do I have to tell him my address?
THE' COURT: Answer the question, sir.

THE WITNESS: I refuse to answer.

MR. FITZGERALD: Q Where do you live?

A In Oregon. '

Q What ig your' address?

MR. BUGLIOSI: ' Saiie objection, your Honor. It is

irrelevant where the man lives. I don't see any relevance

'THE COURT: Overruled.
You may answer.
THE WITNESS: I refuse to answer.
THE COURT: You are ordered to answer, Mr. DeCarlo.
THE W];.TNESS: I live in Medford.
BY MR, FITZGERALD:
Q Is that'a. city in Oregon?

Kl
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12-3 A Yes. It is a little town,
2 Q What is your address within Medford?
. A 1305 North Riverside.
4 | Q And how long have you been a gunsmith?
g | A Al my live. |
6 Q Aod how long have you been a gunsmith in
) 7’ :’ Medford; Oregon?
E‘ 2 | A Oh, about six months. “
X 9 Q And you previously rt_asi&ea in Los Angeles
10 } County? o
11 { A Yes.
12 | Q For how long a period of time'did you reside .
.13 | in Los Angeles County? - L |
. 1 A 15 years.
5 | Q Directing your attention to the year 1969,
16 | were you employed at any time as 4 gunsmith during the
17 | year 19692
8 | A No.
) 19 Q Directing your attention to the year 1968,
r 20 | were you employed as a gunsmith at any time?
= 2l . A No. _
éz 1 Q Were you employed during the year 1969 in
23 | any capacity?
2% A Yes. I worked at a gas station.
() 55 | @  When did you terminate your employment at the
| 26 gas station?
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In Decembex.

In December of 19697

Yes.

When did you begin work at the gas station?

In December.
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;2-?.\ ey @ piferctbanihi Soneh of Decémbei:‘.. 1969, wexe you

o 2| gainfully employed Quring the o’;hgi:i 11. months 6-':‘ the yeax? |
¢ X Y
. s | .@, | Are you a professional prosecution witness,

5 Mr . De Carlo"

6 " MR. BUGLIOSIL: I objeqt, your Honor. It is argu=

o | TSRl siflghas 0
.8 MR. FITZGERALD: Q How many times have you
¥ 9 s testlfied :t.n court in the las'- vear, Mrx. De Carlo?
0 o 'MR. BUGLIOST: Immaterial, your Honox.
. n | N ﬁE'COUR{L'z overruled. . A
' "-_12 . MR, FITZGDRALD~ Q How many times have you .

B | teistified in court in the last year, Mr. De Cario? o
| ‘ ) 1a MR. BUC'LIOSI. Ambiguous-. I object on that ground,

5 | your Honor.

| MR, KANAREK Méy T suggést that Mr. Bugliosi, is
w | interrupting Mr. Fitzgerald's quastions?
i8] 7 MR. BUGLIOSI: T object on the’ ground that it is
o 19, ';: immaterial, your Honor.
‘i o THE COURT: Overruled.
- T a | | ‘ You may answer.
2] THE WITNESS: Three.
2 " MR. FITZGERAID: @ . on all three of those
- 24 odcasions. have you been a prosecution witness?
{" . . % ' MR. MUSICH: Your Honor, I will objact to going into

% | €his area.
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' question first.

I hope coimta‘eil a;ealizes that he, may open some
dooxs; and I would li.ke to appu:oach tha bench on thisg.
THE C;.OURT: ',You are asking to approach the bench, |
Mr. 'Musich?

MR. MUSICH: I will object to the relevance of the

THE COURT: oOverxuled.

. THE WITNESS: Yes.

CTHE COUR’I.‘: It is 12:00 o’cloc’k, Mr. Fitzgerald.
MR. FITZGERALD: 'I'hank you.

- THE COURT: Ladies and gentlemen, do not convexse -
with anyone Aor form ox axpraess anﬁ oéinioﬁ regarding the.
case until it is finally submitted to you.

© The Court will recess ugxtil 2:00 p.e

(Whereupon, at 12:01 p.m. the court was in
recess.) '
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